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Le jeudi 8 novembre 2018, lors de la venue du Président MACRON, toute la population de Sambre Avesnois vent debout pour dire non à la politique Philippe-Macron qui fait des cadeaux aux plus riches avec la diminution de l’impôt sur les grandes fortunes (3,7 milliards d’euros), qui augmente la CSG, bloque les pensions des retraités, casse les services publics (SNCF, PTT, Trésor public….).
Le constat est lourd, le mécontentement est profond. Ce 8 novembre 2018, nous n’entendons pas en rester à ce stade, mais bien avancer nos propositions pour :

· Le respect des emplois publics, des retraités, des précaires, des demandeurs d'emploi et des démunis. 

· La mise en place d’un plan d’urgence de grande ampleur au niveau de l’emploi en Sambre/Avesnois (région qui détient le triste record du chômage avec 15,5 % contre 9,7 % pour la France),  avec les coups durs des fermetures de SAMBRE & MEUSE Feignies et AKERS Berlaimont, mais encore les menaces qui pèsent sur l'entité VALLOUREC, Aciéries Forge d’Anor actuellement en liquidation judiciaire, les suppressions de lits et d'emplois aux hôpitaux de MAUBEUGE et FOURMIES sans compter le nombres d’entreprises impressionnantes qui ont fermé depuis la crise. Et pour couronner le tout, la chambre syndicale patronale s’est délocalisée sur Valenciennes…

· La création et l’implantation d’industries : des mesures importantes devront accompagner l’implantation de nouvelles industries (fonderie par exemple), le niveau extrêmement élevé du chômage l’exige !

· Le développement des infrastructures de transport :
Au niveau ferroviaire
( Utiliser les installations ferroviaires de l’ex-triage d’Aulnoye pour relancer le Fret (véritable alternative écologique au tout routier)

( Maintenir une desserte de qualité vers Paris
( Rouvrir les dessertes ferroviaires avec la Belgique
Au niveau voies navigables
( Remettre à niveau la Sambre permettant de nouveaux transports par péniches

Au niveau routier
( Terminer la mise à 2 X 2  voies de la RN2 et désenclaver tant l'Avesnois que la région de  Fourmies et du Bassin de la Sambre en reliant enfin Charleroi (Belgique) à Laon (02)

(  Développer la filière bois

Nous avons un véritable atout avec la forêt de Mormal. Elle pourrait faire l’objet d’une activité mesurée du travail du bois. Ne serait-on pas capable de transformer ce bois chez nous alors que plus de 35 % de nos besoins en meubles sont couverts par des fabrications étrangères !

(  Maintenir et développer nos services publics de proximité : 
Éduca
tion Nationale (Écoles – Collèges – Lycées – Université), SNCF, Stibus, PTT, Tribunaux, Trésor Public, Inspection du Travail et, particulièrement, le développement des hôpitaux de Maubeuge et de Fourmies (refus d’un service de santé à 2 vitesses).

(  Développer le tourisme

C’est une richesse importante de notre région ; et particulièrement le tourisme populaire permettant l’accès à toutes les catégories sociales de nos structures touristiques. Il faut penser aux familles de l’avesnois qui ne partent jamais en vacances et notamment aux plus jeunes.

Oui ce sont bien toutes ces propositions que nous porterons au Président MACRON !
Mais pour les faire aboutir, nous avons besoin de vous :
 « La population de Sambre Avesnois doit se mobiliser»
Alors tous ensemble faisons entendre notre voix 

le Jeudi 8 novembre 2018
Rassemblement à 10 heures devant l'Hôpital de Maubeuge (Bd Pasteur) avec
 un appel à la grève de 2 heures minimum



NOTRE RÉGION ASPHYXIÉE 


LA POPULATION EN LÉGITIME DÉFENSE 


 L’HEURE EST À LA MOBILISATION 











